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        زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
  

  دانشگاهي لغات كتاب پيش  . پاسخ است3 گزينه - 1
  لغات كتاب سوم دبيرستان  . پاسخ است1 گزينه - 2
  لغات كتاب دوم دبيرستان  . پاسخ است1 گزينه - 3
  . پاسخ است3 گزينه -4

   خواسته- نواهي- ها طبع                  صحيح آن←←←← خاسته -  نواحي-تبع  
  . پاسخ است1ه  گزين- 5

  .ها هايل و تأمل و مرضي است  تعملي و مرزي نادرست هستند و صحيح آن-حايل  
  . پاسخ است4 گزينه -6

   سه جزئي متممي←←←←صورت سؤال   
  سه جزئي مفعولي: 1گزينه   
  سه جزئي مسندي: 2گزينه   
  چهار جزئي مفعولي متممي: 3گزينه   
  سه جزئي متممي: 4گزينه   

  .است پاسخ 3 گزينه - 7
  :ترتيب عبارتند از ها به واج  
  ه / ِـ/ د/ ِـ/ ر/ ا/ ص/ ِـ/ ح/ ِـ/ ت/ ش/ ُـ/ پ/ ه/ ن/ ا/ خ/ ز/ َـ/ ء/ ِـ/ ن/ و/ ر/ ي/ ب  

  . پاسخ است1 گزينه -8
  سطحي، ناموفق: مشتق: به ترتيب  
  تنك مايه: مركب  
   خداپسندانه- ناپايدار:  مركب- مشتق  

  . پاسخ است1 گزينه - 9
  : سؤالهاي واژ تك  
ِـ/ ات/ ي/ ادب/ در/ ي/ گون/ ا/گون   ِـ/ ي/ داستان/  ِـ/ گذشت/     تك واژ23 ∅∅∅∅ / است/ نواز/ چشم/ و/ گير / چشم/ ما/ ي/ 
  :1ي  گزينه  
  واژ  تك23 ∅∅∅∅/ است/ ه/ آمد/ در/ ِـ ش/ نگار/ به/ ي/ تحقيق/ و/ ي/ تحليل/ ي/ تشريح/ يِ/ شيوه/ از/ استفاده/ با/ ِـ/ نوشت/ هر  

  . پاسخ است2 گزينه - 10
  ي نزديكان   همه- 3   اشكال اضافي - 2   دو اشكال - 1   :هاي وصفي تركيب  
 مساوي ميدان خالي - 8 مرگ او - 7 كشور او -6 ويراني كشور - 5 نزديكان او - 4 خود او  -3 مرگ او  - 2   نظر رستم - 1: تركيب هاي اضافي  

  هاي خود  آرمان-11 تجسم آرمان - 10 ميدان خالي كردن كسان - 9كردن 
  دانشگاهي درس ششم كتاب پيش  . پاسخ است1 گزينه - 11

ها در قرن و قالب شعر  ي ادبيات غنايي هستند تفاوت گزينه كننده ها بيان ي گزينه شعر غنايي بيانگر احساسات و عواطف شاعر است و همه  
  .شاعران است

   كتاب دوم دبيرستان21درس   . پاسخ است4  گزينه- 12
  . روزها اثر دكتر طه حسين است آن  
  . روزها اثر دكتر اسلامي ندوشن است1ي  در گزينه  

  . پاسخ است2 گزينه - 13
  .ي كوير اثر دكتر باستاني پاريزي است حماسه  

  . پاسخ است4 گزينه  - 14
  . پاسخ است1 گزينه - 15

  استعاره: چرخ  
   افزايشيجناس: گرد، گر  
  تشبيه: گردننگ  
  كنايه: گرد از دامان دور شدن  

  . پاسخ است1 گزينه - 16
  . ايهام است←←←←ي شام  واژه  
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  . پاسخ است1 گزينه - 17
  .كند توجه خواننده را به اين نكته كه اين خرقه به اختيار بر تن او پوشانده نشده است، جلب مي  

  . پاسخ است4 گزينه -18
  .ي ترك تعلقات و كنار گذاشتن خود است كننده  بيان4ي  صورت سؤال و گزينه  

  . پاسخ است2ي   گزينه- 19
  .كننده مفهوم روزي بخشي پروردگار بدون حساب و كتاب است  بيان2صورت سؤال و گزينه   

  . پاسخ است3 گزينه - 20
  .كننده اين نكته است كه حيات و زندگي انسان در گرو عشق است  بيان3ي  صورت سؤال و گزينه  

ي نامحرم جاي عشق الهي نيست و تا آشناي اين درگاه نباشي راه  ي اين نكته است كه دل و سينه كننده  بيان3ي   مفهوم صورت سؤال و گزينه- 21
  .يابي نمي

  . پاسخ است4ي   گزينه-22
  .ها را بپذيرد ن و دل رنجهاي راه عشق است و اين كه عاشق بايد در اين راه با جا ي رنج كننده  بيان3 و 2، 1هاي  در گزينه  
  .ي اسارت و گرفتاري در دام دنياست كننده  بيان4ي در گزينه  
  . پاسخ است2 گزينه - 23

  .كننده تقابل و تضاد عقل و عشق است  بيان4 و 3، 1ي  بيت صورت سؤال و سه گزينه  
  . پاسخ است3ي   گزينه- 24

  .مولانا نيز در فضيلت فقر اختياري و ترجيح مولانا براي انتخاب فقر اختياري است در فضيلت فقر اختياري است و عبارت 4 و 2، 1هاي  بيت  
  . پاسخ است4 گزينه - 25

  . در مورد اسارت در عشق و عدم قدرت رهايي از بند عشق است4ي  بيت صورت سؤال و گزينه  
        

        زبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربي

  . پاسخ است1 گزينه -26
  كارهاي درسي من: ةتنبلي نكنم، أعمالي الدراسي: أن لا أتكاسل  
    . پاسخ است3 گزينه - 27

  اندازد دور مي: كسي است، يقذف بعيداً: الذي  
  . پاسخ است3 گزينه -28

  هاي شوق اشك: پيروزي، دموع الفرح: انتصار  
  . پاسخ است4 گزينه -29

  .گذارد آموزانش به ارث مي معلم صبر را بين دانش  
  . پاسخ است2 گزينه -30

  .كند مقابل خالق فراموش نميو مسئووليتش را در 
  . پاسخ است1 گزينه -31
  . پاسخ است1 گزينه - 32

   مضارع←←←←ماضي + ادات شرط   
  . پاسخ است4 گزينه -33

  .آيد مي» فاعل«شود و هميشه بر وزن  عدد ترتيبي است و صفت محسوب مي» ي هشتم صفحه«  
  . پاسخ است3 گزينه -34

  .باشد سنت جاري دنيا بخشش و گرفتن مي  
  . پاسخ است2 گزينه -35

  .كند كنند كه دنيا محل استقرار است و هيچ تغيير نمي اشتباه برخي اين است كه تصور مي  
  . پاسخ است1 گزينه -36
  . پاسخ است1 گزينه -37
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  . پاسخ است4 گزينه -38
  :»!هذه هي سنةٌ جاريةٌ بأن الدنيا تهدأ بعِطاء تعُطيه«  
  . پاسخ است2 گزينه - 39

  »ذا حصلَ علي نعمةٍ لا يتوقَّع بقاءها طول الأياممن إ«  
  . پاسخ است3 گزينه -40

  المستتر» هي«فعل منصوب و فاعله ضمير / مجرد ثلاثي، معتل و أجوف، لازم، معرب: تعود.  
  . پاسخ است3 گزينه -41

  .لمستترا» هو«فعل مرفوع و فاعل ضمير / مضارع، للغائب، مزيد ثلاثي، مبني للمعلوم: يتوقعّ  
  . پاسخ است1 گزينه -42

  منصوب بالياء و الجملة إسمية/ نكره، معرب، منصرف: يومين  
  . پاسخ است3 گزينه -43

  » شود به علت اتقاء ساكنين حرف علهّ حذف مي« فُزنَ ←←←←نَ فوز
  .شود  ساكن اولي حذف ميوقتي حرف بعد از اين ساكن نيز ساكن داشته باشد،.  تشكيل شده است-ُ  -كشيده از تركيب » و«حرف   

    نَ  + ز+ ُ -+  فـ ←←←←نَ  + ز + -+ ُ -+ فـ 
  . پاسخ است4 گزينه -44

  .در اين گزينه اسم استفهام است«من«  
  . پاسخ است2 گزينه -45

  نعت و مجرور بالتبعية: اليومية  
  . پاسخ است3 گزينه -46

  .باشد چون مضاف است، مفعول مطلق نوعي مي: استقبال  
  . پاسخ است2نه  گزي-47

  »باشد، مرفوع است جايي كه فرحات خبر براي هنَّ مي پس از آن. حال جمله اسميه محلاً منصوب است» و هنّ فرحات.  
  . پاسخ است4 گزينه - 48

  مفعول فيه و منصوب: »ليلاً«  
  . پاسخ است1 گزينه -49
  . پاسخ است2 گزينه -50

  .فته استكار ر جمله مخاطب است و فعل و ضمير غايب به  
        

        فرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلامي
  

  3 درس - كتاب دين و زندگي دوم42 الي 40صفحات   . استپاسخ 1 گزينه -51
ي قلبش را به روي الهامـات و امـدادهاي الهـي بگـشايد،         هاي الهي را به كار گيرد و دعوت انبيا را بشنود و روزنه            ها و سرمايه  اگر آدمي وديعه    

 55 و 54خداونـد در آيـات      . شودها مي ها و زيبايي  اش سرشار از نيكي   كند و زندگي  در وجودش تجلي مي   » صالحعمل  «و  » ايمان«هاي  زيبايي
 محققـاً پارسـايان در   ))))انّ المتقين في جنات و نَهرٍ في مقعد صدقٍ عند مليك مقتدرٍ          ((((: گونه بيان فرموده است   ي قمر جايگاه اينان را اين     سوره

  .جايگاه صدق، نزد پادشاهي با اقتدارها و نهرهايند و در باغ
  . استپاسخ 2 گزينه -52

فَاذا قرأت القرآنَ فاستعَذ باالله من الشيطان الرجّيم، انّه ليس لَه سلطانٌ عليَ الذّينَ آمنوا و علي ربهـم              ((((: ي نحل  سوره 99 و   98با توجه به آيات       
اند و خواني از شر شيطان به خداوند پناه ببر، شيطان بر كساني كه ايمان آورده   ه قرآن مي  پس هنگامي ك  «: گردد كه  چنين مفهوم مي   ))))تتوكلَّونَ

  ».كنند تسلطي نداردبر پروردگارشان توكل مي
  . استپاسخ 4 گزينه -53

ر اين آيه تقدم آخرت بـر       بنابراين د » .تر است اند در حالي كه آخرت بسي بهتر و پاينده        بلكه زندگاني دنيا را برگزيده    «: مفهوم آيه چنين است     
  .گردددنيا مستفاد مي
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  7 درس - كتاب دين و زندگي دوم81 و 80صفحات   . استپاسخ 3 گزينه -54
» مـا تـأخّر  «باشند و نيز    اشاره به آثار ماتقدم دارد، يعني اعمالي كه آثار و نتايج آنها محدود به دوران عمر انسان مي                 » قدَم«ي  در اين آيه واژه     

رود و مردمي كه در دنيا هستند تحت تأثير آثار خوب يا بد آن اعمال هـستند، يعنـي     تند كه آثارشان حتي بعد از مرگ از بين نمي         اعمالي هس 
  .كنداشاره مي» برزخ«هاي عالم اين آيه به يكي از ويژگي. هستند» آثار ماتأخر«علاوه بر آثار ماتقدم داراي 

  9 درس - و زندگي دوم كتاب دين94صفحه   . استپاسخ 3 گزينه -55
و چـون بـدان جـا    . شـوند  و كساني كه كافر شدند به سوي جهنم گروه گروه، رانده مي       ))))و سيقَ الذّينَ كفروا إلي جهنم زمراً      ((((ي  با توجه به آيه     

اين امر خطاب به    » ان بخوانند؟ آيا رسولاني از خودتان برايتان نيامدند، كه آيات پروردگارتان را برايت          «: گويندرسند، نگهبانان دوزخ به آنها مي     
  .كافران در روز قيامت است

  10 درس - كتاب دين و زندگي دوم115 و 113 و 111صفحات   . استپاسخ 2 گزينه -56
ي خوانيد، اگر خدا بخواهد كه به من گزندي رسد، آيـا آنـان دوركننـده              ي آن چه جز خدا مي     گوييد درباره چه مي : بگو«ي آيه   براساس ترجمه   

بگـو  ) خيررساني بـه متـوكلان  (ي رحمت او هستند؟ يا اگر رحمتي براي من خواهد، آيا آنان بازدارنده) دفع گزند از متوكلان(د او هستند؟  گزن
به ترتيب دفع گزند از متوكلان و خيررسـاني بـه متـوكلان مبنـاي كفايـت      » .كنندي اهل توكل تنها بر او توكل مي  همه. خدا برايم كافي است   

  .ر توكل به اوستخداوند د
  12 درس - كتاب دين و زندگي دوم140 و 139صفحات   . استپاسخ 1 گزينه -57

هـاي آلـوده قـرار    ي جلب توجه نگـاه    اي كه خودنمايي كند كه وسيله     گذارد به گونه  مندي او نمي  مند عفيف هم هست، يعني عزت     انسان عزت   
  .كنند اجتماع، كوركورانه از ديگران تقليد نميناپذير و عزيز، در عين حضور درصاحبان روح شكست. گيرد

  14 درس - كتاب دين و زندگي دوم160صفحه   . استپاسخ 3 گزينه -58
: كند موظف اسـت  كسي كه امر به معروف و نهي از منكر مي. هاي درست براي انجام امر به معروف و نهي از منكر بسيار مهم استانتخاب روش   

ي اول از مراحـل امـر بـه    مرحلـه .  مانند دروغ، توهين و تحقير نشود-كار نبيند، در انجام آن مرتكب گناهي از گناهخود را منزه از گناه و برتر 
  .روي گرداندن و اخم كردن نسبت به كار زشت فرد: معروف و نهي از منكر تفيهم عملي است مانند

  كتاب دين و زندگي دوم  . استپاسخ 1 گزينه -59

پردازيد كـه   و آن چه را كه به عنوان زكات مي         ))))تُريدونَ وجه فأولئك هم المضعفونَ    ةٍ  و ما ءاتيتُم من زكا    ((((: فرمايده كه مي  ي آي با توجه به ادامه     

پاداش مضاعف نصيب كساني است كه زكات را به    . اندداراي پاداش مضاعف  ) كنندكه چنين عمل مي   (كنيد، پس آنان    خشنودي خدا را طلب مي    
  .پردازند نه افراد رباخواردي خدا ميمنظور طلب خشنو

  1 درس - كتاب دين و زندگي سوم9صفحه   . استپاسخ 4 گزينه -60
اين دغدغه و درد،    . گردندمشغولي، دغدغه و درد متعالي تبديل مي      تر انسان، كه فراتر از نيازهاي طبيعي اوست به تدريج به دل           نيازهاي عميق   

  .ه وادي انسانيت استي بيداري و هوشياري و ورود بنشانه
  2 درس - كتاب دين و زندگي سوم18صفحه   . استپاسخ 2 گزينه -61

گر و هشداردهنده بودند، تا در مقابل خداوند براي مردم بهانه و دستاويزي نباشد بعد از آمدن         بشارت) را فرستاد كه  (رسولاني  «: فرمايدآيه مي   
  .زندعزت و حكمت خداوند، با ارسال رسولان اتمام حجت را بر انسان رقم ميبنابراين » .پيامبران و خداوند عزيز و حكيم است

  3 درس - كتاب دين و زندگي سوم34 و 33صفحات   . استپاسخ 1 گزينه -62
ا مـأمور  ما انبي«: فرمايندباشد، سخن پيامبر كه ميهاي اوليه ميپايين بودن سطح درك انسان) تجديد پيامبران(از علل آمدن پيامبران متعدد     

  .به اين نكته اشاره دارد» ي عقلشان سخن بگوييمايم كه با مردم به اندازهشده
  4 درس - كتاب دين و زندگي سوم53 و 52صفحات   . استپاسخ 2 گزينه -63

 اين آيه بيانگر ))))ن مثله م ةٍفأتوا بسور ((((. قرآن مخالفان را دعوت كرده به اين كه اگر در الهي بودن قرآن شك دارند، يك سوره مانند آن بياورند                     

هـاي  اي مانند سوره  ها در آوردن سوره   بيانگر عجز و ناتواني انسان    » و لن تفعلوا، هرگز نخواهيد كرد     «عبارت  . قرآن است ) طلبيمبارزه(تحدي  
  . است9999باشد كه حاكي از اعجاز نبوت پيامبر اسلام قرآن مي

  5 درس -م كتاب دين و زندگي سو71صفحه   . استپاسخ 3 گزينه -64
 از 9999زيرا بنابر اين آيـه، پيـامبر اكـرم    .  بيانگر ضرورت پذيرش ولايت الهي و دوري از حكومت طاغوت است        ))))و امرت لاعدل بينكم   ((((عبارت    

  .گردد و انجام اين وظيفه بدون تشكيل حكومت اسلامي ميسر نيستطرف خداوند مأمور اجراي عدالت ميان مردم مي
  7 درس - كتاب دين و زندگي سوم108 و 106ات صفح  . استپاسخ 2 گزينه -65

مومنـان را بـه   » .كننـدگان چگونـه بـود   هايي رخ داد، پس در زمين بگرديد و ببيند كه سـرانجام تكـذيب  پيش از شما سنت   «: فرمايدآيه مي   

 و به سـستي و انـدوه گرفتـار         ))))نللمتقي موعظةٌهدي و   ((((. دهد تا اندرز بگيرند   هاي پيشين و فرجام كارشان توجه مي      هاي حاكم بر امت     سنت

  ))))و لاتهنوا و لاتحزنوا((((. نيايند
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  8 درس - كتاب دين و زندگي سوم129 الي 126صفحات   . استپاسخ 3 گزينه -66
  :كردند كه عبارتند ازشان از اصولي تبعيت ميامامان بزرگوار در راستاي ولايت ظاهري  
  .هاي درست مبارزه انتخاب شيوه-4 آگاهي بخشي به مردم -3 بر حق  معرفي خود به عنوان امام-2 عدم تأييد حاكمان -1  
  10 درس - كتاب دين و زندگي سوم146صفحه   . استپاسخ 4 گزينه -67

ن را خـواهيم آنـا  گذاري خداوند بر مستضعفين اين اسـت كـه مـي   يعني منت ))))علَهم ائَمةً و نَجعلَهم الوارثِين  و نَج ((((: ي آيه آمده است   در ادامه   

  .پيشوايان مردم و وارثان زمين قرار دهيم
  11 درس - كتاب دين و زندگي سوم170صفحه   . استپاسخ 1 گزينه -68

تواند بنابر تـشخيص خـود مرجـع    آن چه در انتخاب مرجع تقليد نقش اساسي دارد، دانش و تقواي اوست و هر يك از افراد جامعه نه تنها مي                   
ي مرجع نه تنها حق     بنابراين انتخاب آگاهانه  . اي، اقدام كند  ه موظف است كه بر مبناي چنين تشخيص آگاهانه        واجد شرايط را انتخاب كند، بلك     

  .ي اوستهر فرد بلكه وظيفه
  3 درس - كتاب دين و زندگي سوم26 و 25صفحات   . استپاسخ 1 گزينه -69

. ي پرستش و اطاعت خداست    آيد كه تنها وجود شايسته     بدست مي  ي جهان، اين نتيجه   پس از شناخت خداوند به عنوان تنها مبدأ و آفريننده           
حكـم و   زيـرا  )))) رسولاًامةٍو لقد بعثنا في كل    ((((. ي توحيد عملي است   طبق فرمان الهي، اطاعت از رسول گرامي او و جانشينان آن حضرت لازمه            

. و اطاعت از آنان، اطاعت از خداونـد ممكـن نيـست           رسد و بدون تبعيت     فرمان الهي از طريق رسول خدا و جانشينان آن حضرت به مردم مي            
بعـد  ( نفـي شـرك در پرسـتش    ))))و اجتنبـوا الطـاغوت    ((((دارد و از عبـارت      ) توحيد عملي ( اشاره به توحيد در عبادت       ))))ان اعبدوا االله  ((((عبارت  

  .گرددمفهوم مي) اجتماعي
  4  درس-دانشگاهي  كتاب دين و زندگي پيش43 و 38صفحات   . استپاسخ 3 گزينه -70

شوم، مـرا در آن   نيازي هستم كه نيازمند نمي    اي فرزندان آدم، من بي    «: دهدگونه ندا مي  را اين : خداوند فرزندان آدم  :  فرمودند 9999پيامبر اكرم     
اي من زنده اي فرزند آدم،    ) غناي مصون از فقر   (نياز كنم كه نيازمند نشوي      تا تو را آن چنان بي     ) توحيد عملي (ام اطاعت كن    چه به تو امر كرده    

تا تو را چنان قرار دهـم،    ) توحيد عملي (ام اطاعت كن    مرا در آن چه به تو امر كرده       . شودمي» باش«گويم  ميرم، من به هر چه مي     هستم كه نمي  
  )بروز ولايت. (بشود» باش«كه به هر چيزي بگويي 

   )))) سبلَنالنَهدينَّهم((((. دهدي مسير را به آنها نشان مي مستقيم ادامه خداوند در صراط))))و الذين جاهدوا فينا((((كساني كه اهتمام به عمل صالح دارند   
  7 درس -دانشگاهي  كتاب دين و زندگي پيش104 و 103صفحات   . استپاسخ 4 گزينه -71

 ـ دانند و كساني كه نمي آيا يكسانند كساني كه مي))))قل هل يستوي الذين يعلمون و الذين لايعلمون    ((((ي  آيه   و اشـاره دارد بـه   دانند؟ از يـك س
  .اهميت دادن به تفكر و علم و برتري دانايان و از سوي ديگر مبارزه با مظاهر جهل و خرافات

  . استپاسخ 3 گزينه -72
كيشان خود در سراسر جهان پيوند برادري برقرار كنند و مانند اعضاي يك خانواده از يكديگر                خواهد كه با هم    از مسلمانان مي   9999رسول خدا     

  ).اَشداء علي الكُفّارِ(و با ظالمان و مفسدان مبارزه كنند ) رحماء بينَهم(ايند دفاع نم
  9 درس -دانشگاهي  كتاب دين و زندگي پيش153صفحات   . استپاسخ 2 گزينه -73

ها، بر هـم خـوردن      يانوسبر هم خوردن نظم طبيعي زمين، پايان يافتن منابع معدني، آلودگي درياها و اق             : پيامدهاي توانايي تصرف در طبيعت      
  .هاي جديدآور و شيوع بيماريها، ساخته شدن مواد بسيار خطرناك و زيانتعادل تركيبي گازهاي جو، از بين رفتن جنگل

  10 درس -دانشگاهي  كتاب دين و زندگي پيش169صفحه   . استپاسخ 4 گزينه -74

 ))))وسطاً امةًو كذلك جعلناكم    ((((ي زندگي را نشان دهد،      ود الگو باشد و راه ميانه     اي است كه بتواند در عصر خ      ي واقعي اسلامي، آن جامعه    جامعه  

ي حقيقي و برتر مسلمانان رسول خداست كه شاهد و گـواه   اسوه))))لتكونوا شهداء علي الناس((((. ها از مسلمانان تأسي كنندطوري كه ساير ملت  
  ))))و يكون الرسول عليكم شهيداً((((بر امت اسلامي است 

  10 درس -دانشگاهي  كتاب دين و زندگي پيش178صفحه   . استپاسخ 3 گزينه -75
ي ما بايد به آن توجه كنيم و آن را اصل و اساس سياست خود با بيگانگان قرار دهيم، اين                    ي مهمي كه همه   نكته«: فرمايندمي) ره(امام خميني     

به يقين آنان، مـرزي     . تا چه مرزي استقلال و آزادي ما را قبول دارند         كنند و   خواران تا كي و تا كجا ما را تحمل مي         است كه دشمنان ما و جهان     
  ».شناسندمان نميهاي معنوي و الهيها و ارزشي هويتجز عدول از همه

   

        زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي
        

  . پاسخ است2 گزينه - 76
  Risk + v + ing) به خطر انداختن(  
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  . پاسخ است2 گزينه - 77
  + to + V)  مفعول +for (يد ساده صفت يا قS + V + too +  
  Late:              دير lately:ًاخيرا   
  .ي آن انجام داد توان كاري درباره قدر دير است كه نمي الآن آن  
  . پاسخ است4 گزينه - 78

  گيري منطقي در مورد گذشته نتيجه  
  . از نظر معني نادرست است3 نيستند و گزينه  گذشته2 و 1هاي  گزينه. اند ها حتماً تمام غذا را خورده آن. نمانده است غذايي باقي  
  . پاسخ است1 گزينه - 79

  ).صحنه (Sceneاي است يعني   به معناي رسيدن به صحنهarrive onزيرا   
  .ي حادثه حاضر شد ترافيك سنگين بود، اما آمبولانس به موقع سر صحنه  
   حس- 4   طرف - 3   كانون، تمركز - 2  

  . پاسخ است4 گزينه - 80
  .ام ثبت كردهام  من هر آنچه كه طي سفرم به اروپا ديدم، در دفترچه) دنثبت كر(  
   حمايت كردن- 3   تأكيد كردن - 2   انتظار داشتن- 1  

  . پاسخ است1 گزينه - 81
  . براي پيشرفت باشدابزاريرود كه مديريت خوب،  انتظار مي) ابزار(  
   تكليف- 4   مشاهده- 3   تصور- 2  
  . پاسخ است3 گزينه - 82

  ).عادت دهم (منضبط كنمتر  كنم خود را به خوردن شكلات كم من سعي مي) كردنمنضبط (  
   انتقال دادن- 4   تأثير گذاشتن- 2   توصيف كردن - 1  
  . پاسخ است2 گزينه - 83

  )ي دوم كننده در جمله با توجه به اما و كسل(كننده شد   بود اما بعداً واقعاً كسلكننده سرگرمابتدا سخنراني او   
  . پاسخ است1 گزينه - 84

  .كند  باور بر اين است كه مقدار خوبي ورزش در هر روز به سالم بودن شما كمك ميعموماً  
   از نظر عاطفي- 4   به طور برجسته- 3   هموار، صاف، به آرامي- 2  
  . پاسخ است4 گزينه - 85

  )بستگي داشتن به(  
  A :آيا برنامه داريد فردا تنيس بازي كنيد؟  
  B :به هوا بستگي دارد) اما (.اميدوارم چنين شود.  
   شامل شدن- 3   چسبيدن- 2   عمل كردن- 1  

  

   :Cloze Test واژگان ��������
  significant: گير، مهم چشم    transport: حمل و نقل  
  field of operation: ي عمل زمينه    extend: گسترش دادن  
  rural areas: نواحي روستايي    source: منبع  
  volume: حجم    network: شبكه  
  by the 1950s: 1950ي  تا دهه    regular: منظم  
  private: خصوصي    intercity: بين شهري  
  local community: ي محلي جامعه    particularly: ويژه به  
  seriously: طور جدي به    reduce: كاهش دادن  
  . پاسخ است2 گزينه - 86
  . پاسخ است1 گزينه - 87
  . پاسخ است3 گزينه - 88

  )ي قبل توجه به جملهبا (شديداً   
  . پاسخ است2 گزينه - 89

  )جا حمل و نقل كردن در اين(رساندن   
  . پاسخ است4 گزينه - 90



 

7777 

   :)1(ترجمه درك مطلب  ��������
. هاي مهيجي از زندگي خود پر كـرد  هاي كوتاه بود كه كار خود را با تجربه   ي داستان   نويس آمريكايي و نويسنده     رمان) 1876- 1916(جك لندن   

هـا و     فرانسيـسكو گذرانـد، عمـدتاً در بـين لنگرگـاه            تر دوران كودكي خود را در ساحل سـان          فرانسيسكو، كاليفرنيا به دنيا آمد و بيش        اناو در س  
ي او فقير بودند در نتيجه جك بـراي كمـك بـه حمايـت از خـانواده،             مادر و پدرخوانده  . او هرگز پدر واقعي خود را نديد      . لند  هاي شهر اوك    كشتي

  .كرد فروخت و در يك واگن يخ كار مي  ميروزنامه
او وقتي پـانزده سـاله بـود قـايقي     . كرد به دريا برود هاي دريايي را زياد دوست داشت و آرزو مي داستان. وقتي ده ساله بود، با كتاب آشنا شد   

او در اولين داستان منتشر شـده خـود         .  سالگي ملوان يك كشتي شد و به شكار فكُ دريايي در اقيانوس آرام شمالي پرداخت               17خريد، و در سن     
  .ي اين نوشت درباره) ها را ترجمه نكنيد اسم( نام داشت "Typhoon of the coast of Japan"كتابي كه 

 ساله بـود بـراي وارد       19وقتي  . گشت  قرار ساخت و به زودي بعد از بازگشتنش در آمريكا سرگردان مي             دوران روي كشتي بودن، از او آدمي بي       
او چهارسال از   . كرد  چي مدرسه كار مي     خواند و همچنين به عنوان نظافت        ساعت درس مي   19او تقريباً روزانه    . به دبيرستان به اوكلند برگشت    شدن  

بعد جك لنـدن شـروع بـه درس خوانـدن در دانـشگاه         . آموز بود به سوسياليسم علاقمند شد       هگامي كه دانش  . كار خود را در يك سال تمام كرد       
  .در آلاسكا برود) پول(به سوي بخت و اقبال ) rushبا شتاب رفتن (ا در بركلي نمود، اما دانشگاه را ترك كرد تا به كاليفرني

او بـدون كـشف     .  براي گذراندن زمستان به آنجا رفت      1897و جك لندن در سال      .  در منطقه كلون دايك آلاسكا طلا كشف شد        1896در سال   
بازسازي كرد، اين داستان سگي بود كـه بـراي          ) 1903(ها    و صداي وحشي  ) 1900(خود را در كتاب فرزند گرگ       گونه طلايي برگشت اما ماجراي        هيچ

  ).جا با كلمات متن ادامه داديم شود ولي ما در اين البته ترجمه اين كتاب سپيد دندان مي(گريخت  ها از تمدن مي هدايت گروهي از گرگ
  

  . پاسخ است3 گزينه - 91
  . است پاسخ3 گزينه - 92
  . پاسخ است1 گزينه - 93
  . پاسخ است2 گزينه - 94

  قرار نا آرام و بي= ناراحت 
  . پاسخ است1 گزينه - 95

  
  :)2(واژگان متن درك مطلب  ��������

  camp: اردوگاه    ancient Greece: يونان باستان  
  consider: در نظر گرفتن    encourage: تشويق كردن  
  soldier: سرباز    were trained: پذيرد آموزش مي  
  military: نظامي    unsuitable: نامناسب  
  regard: در نظر گرفتن    skill: مهارت  
  in contrast to: ي مقابل در نقطه     ideal: آل مطلوب، ايده  
  private: خصوصي    poetry: شاعري  
  Epic Poems: اشعار حماسي  art: هنر  
  attend: شركت كردن، رفتن    take part in: شركت كردن  
  likely:  محتمل≠≠≠≠ unlikely: غير محتمل    pupils: آموزان دانش  

  
  . پاسخ است2 گزينه - 96
  . پاسخ است4 گزينه - 97
  . پاسخ است3 گزينه - 98
  . پاسخ است3 گزينه - 99
  . پاسخ است3 گزينه - 100
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        زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي

  
  . پاسخ است4 گزينه -101

100 رطوبــت مطلــق
ــباع  ــراي اش ــق لازم ب ــت مطل  رطوب

= ×= ×= ×=   رطوبت نسبي×

  . رطوبت مطلق يعني مقدار گرم آبي كه در اين دما در واحد حجم وجود دارد-  
  .كند مقدار گرم بخار آبي است كه اين مجموعه هوا را اشباع مي) رطوبت اشباع( رطوبت مطلق لازم براي اشباع -  
  .شود  گرم بخار آب اشباع مي5گوييم با دريافت  وقتي مي  

80 5 100 80 500 20 500 25
100

x
x x x x

x

−−−−
= → = + ⇒ = ⇒ == → = + ⇒ = ⇒ == → = + ⇒ = ⇒ == → = + ⇒ = ⇒ =  

  . پاسخ است3 گزينه -102

2 و −−−−3HCO و هم به صورت 2COصورت  گاز دي اكسيد كربن در آب دريا هم به  
3CO   .شود  ديده مي−−−−

  . پاسخ است4 گزينه -103
  .ي تهويه گويند ست و از آب و هوا پر شده است منطقهاي كه بين سطح زمين و سطح ايستابي ا منطقه  
  . پاسخ است1 گزينه -104

  .شود ي يك كاني مطابق نظم معيني كنار هم قرار گيرند بلور تشكيل مي هاي سازنده وقتي اتم  
  )2ي  رد گزينه. (ها  زواياي بين سطوح مشابه در يك كاني معين يكسان است نه تمام كاني-  
  )3رد گزينه (شود  سبب درخشندگي نمياي   جلاي شيشه-  
  )4رد گزينه (ي بلور به تركيب شيميايي ربطي ندارد   اندازه-  
  . پاسخ است2 گزينه -105
  . است كه بر اثر جدا شدن پيوندها از كاني جدا شده استN دارد و آن پودر مربوط به كاني Nتري از كاني   درجه سختي بيشMكاني   
  . پاسخ است1 گزينه -106

  اكسيد آلومينيوم): كرندوم( ياقوت -  اكسيد آلومينيوم :  آلومين-  
  اكسيد آلومينيوم:  بوكسيت-  سيليكات:  زمرد-  
  سولفات كلسيم:  انيدريت-  سولفات باريم :  باريت-  
  . پاسخ است3 گزينه -107
يم توجه كنيد علت اختلاف در تركيب شـيميايي  كنند ذوب ناقص دار هاي ديرگداز در تشكيل ماگما شركت نمي      وقتي در يك دماي معين كاني       

  .ماگما همين ذوب ناقص است
  . پاسخ است4 گزينه -108
 مربوط به ارتوز است كه اين كاني هم بر اثـر            2اما در سؤال گزينه     . ولاستونيت حاصل تركيب كوارتز با كلسيت بر اثر فشار و حرارت زياد است              

  .توانست جواب باشد  هم مي2بنابراين گزينه . شود  واقع بر اثر واكنش با ماگما حاصل نميشود و در تفريق ماگمايي از ماگما جدا مي
  . پاسخ است1 گزينه -109

  .ريز است هاي رسوبي دانه ويژگي سنگ مورد نظر گلسنگ است كه از سنگ  
  . پاسخ است4 گزينه -110

گردد و يـا مـثلاً    دارد و ديگر زغال سنگ به بقاياي اوليه گياهي بر نمي     در مراحل دياژنز و تبديل بقاياي گياهي به زغال سنگ برگشتي وجود ن              
  .شود آنتراسيت به ليگنيت تبديل نمي

    . پاسخ است1 گزينه -111
امـا فولياسـيون   . دهنـده دگرگـوني شـديد نيـست     شيـستوزيته نـشان  . رود هاي موجود در سنگ از بين مـي     در دگرگوني شديد كليه حفره      

  .شديد استدهنده دگرگوني  نشان
  . پاسخ است3 گزينه -112

سپس به علت بالاتر قرار گرفتن سطح ايـستابي از كـف غـار    . شود شود و غار تشكيل مي هاي اسيدي حل مي   هاي آهكي بر اثر آب      ابتدا سنگ   
  .شود درياچه زيرزمين تشكيل مي

  . پاسخ است2 گزينه -113
  ).شرقي(ي قسمت پرشيب است  و حركت ذرات رو(B)زاويه سمت پرشيب زاويه قرار است   
  . پاسخ است4 گزينه -114

  .هاي گوشته زيرين بسيار الاستيك و چگالند سنگ  
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  . پاسخ است3 گزينه -115
  .توان يافت تا غرب اقيانوس آرام مي) غرب مديترانه(الطارق  ي جبل رسوبات درياي تتيس را از تنگه  
  . پاسخ است4 گزينه -116

  .دست آورد توان فاصله ايستگاه را تا مركز سطحي به  به ايستگاه ميP و S  دن موجبا داشتن اختلاف زمان رسي  
  . پاسخ است2 گزينه -117
  .اند ي داغ تشكيل شده ها بر اثر خروج ماگما از نقطه فشان  آتش4، 3، 1ي  در گزينه  
   . پاسخ است1 گزينه -118

  
  
  
  

  . پاسخ است4 گزينه -119
ريزهـا بـر روي    ي بعد دانـه  مرحله. سپس فرسايش داشتيم. ات ريز قرار گرفتند كه بيانگر پسروي دريا بوده استابتدا ذرات درشت بر روي ذر   

  :ها قرار گرفتند يعني دريا پيشروي داشته و در نهايت يك پسروي ديگر اتفاق افتاده بنابراين درشت دانه
   پسروي-4   پيشروي-3   فرسايش-2   پسروي-1  
  . پاسخ است1 گزينه -120

  . آمده است2هاي گزينه  ي كافي در آزمون  كتاب پيش دانشگاهي را حفظ كنيد به اندازه101جدول صفحه   
  .تر است  وجود دارند پس شناسايي سن اين دو لايه راحتB و Aي  ي كربونيفر و پرمين هردو سنگواره در دوره  
  . پاسخ است3 گزينه -121

  . دان ي كامبرين ي دوره ها سنگواره تريلوبيت  
  . ريفر مربوط به اواسط پالئوزوييك است و ربطي به كامبرين ندارد اسپي  
  .آمونيت مربوط به مزوزوييك است  
  . پاسخ است2 گزينه -122
  .فرآيند تبخير و سرعت گريز  در سيارات به جاذبه سياره و دما بستگي دارد و جاذبه سياره نيز به جرم سياره بستگي دارد  
  .ست پاسخ ا3 گزينه -123

22وقتي مساحت نقشه    4cm
cm

x
====

ــه  1نقش  
2000زمين    

  . است

  . استcm2بنابراين طول ضلع در نقشه   
400x cm====  

400x متر →→→→طول در زمين واقعي  ====  
2400 400 160000VS m= × == × == × == × =  

  . پاسخ است2 گزينه -124
  .غربي است يس مايل است كه جهت ميل چين شمالشكل ناود  
  . پاسخ است3 گزينه -125
  2COكند تر مي تر و آسان سوي مراكز تبلور سريع ها را به  حركت مهاجرت يون.  

  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات

    .  پاسخ است3 گزينه -126

  2 2
3 5 2
m x m

m y

++++                    
====                    ++++                    

  

  :شته باشد بايدبراي اينكه اين دستگاه جواب ندا  
2 22 2 6 5 5 6 0

3 5 2
m m

m m m m
m

++++
= ≠ ⇒ = + ⇒ + − == ≠ ⇒ = + ⇒ + − == ≠ ⇒ = + ⇒ + − == ≠ ⇒ = + ⇒ + − =

++++
  

1 2 3
3 6 2

6 2 4 2
3 1 2

→ = ≠→ = ≠→ = ≠→ = ≠

−−−−
→ − = = = −→ − = = = −→ − = = = −→ − = = = −

−−−−

 زيرا    

 زيرا    

( ق ق)

( غ ق ق )

1

6

m

m

====


⇒⇒⇒⇒ 
 = −= −= −= −

  

N

45

45
S

E

45N W ====  امتداد      

45SW ==== ــيب  ش

W
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  .  پاسخ است4گزينه  -127

7 3 1 1 1 1
1 16 2 10 0 10
2 2

a a a d (a d) a d a d= ⇒ + = + ⇒ + = ⇒ = −= ⇒ + = + ⇒ + = ⇒ = −= ⇒ + = + ⇒ + = ⇒ = −= ⇒ + = + ⇒ + = ⇒ = −  

[[[[ ]]]]1 10
12 1 0 20 1 0

2 2
20 1 0 1 20 1 20 21

a d
n

n n
S a (n )d d (n )d

d (n )d (n )d d n n

=−=−=−=−
=  + −  = → − + − ==  + −  = → − + − ==  + −  = → − + − ==  + −  = → − + − =    

⇒ − + − = ⇒ − = ⇒ − = ⇒ =⇒ − + − = ⇒ − = ⇒ − = ⇒ =⇒ − + − = ⇒ − = ⇒ − = ⇒ =⇒ − + − = ⇒ − = ⇒ − = ⇒ =
  

  .  پاسخ است2گزينه  -128
3 112 2 3 14 2 2

3 52 3 3 2 4 51 1 14 2 2

tan tan
tan( ) Cot tan tan( )

tan tan ( )( )

ππππ
− α − −− α − −− α − −− α − −π ππ ππ ππ π

− α = ⇒ α = ⇒ α = → − α = = = = −− α = ⇒ α = ⇒ α = → − α = = = = −− α = ⇒ α = ⇒ α = → − α = = = = −− α = ⇒ α = ⇒ α = → − α = = = = −
ππππ

+ α ++ α ++ α ++ α +
  

  .  پاسخ است4گزينه  -129
3 3 0 3 0 3 0 3AB BC MP PN AB BC (MP PN) AC MN AC MN+ + + = ⇒ + + + = ⇒ + = ⇒ = −+ + + = ⇒ + + + = ⇒ + = ⇒ = −+ + + = ⇒ + + + = ⇒ + = ⇒ = −+ + + = ⇒ + + + = ⇒ + = ⇒ = −

���� ���� ����� ���� ���� ���� ����� ���� ���� ����� ���� �����
  

ACپس زاويه بين دو بردار        
����

3MN و   
�����

MNباشد چون بردارهاي     درجه مي  180 برابر   
�����

3MN و   
�����

باشـند بنـابراين زاويـه بـين        جهت مـي  م ه 
ACبردارهاي 

����
MN و 

�����
  .باشد درجه مي180 هم برابر 

  .  پاسخ است4گزينه  -130
8 9 12 15 6 5 55= + + + + + == + + + + + == + + + + + == + + + + +   آموزانتعداد كل دانش=

44 100 80
55

%= × == × == × == × 8⇒⇒⇒⇒50 درصد فراواني نسبي وزن كمتر از= 9 12 15 44= + + + == + + + == + + + == + + +    دارند50تعداد آنهايي كه وزن كمتر از =

  .  پاسخ است3گزينه  -131
  :نويسيم را ميها ابتدا داده  

  
20 22 23 25 26 28
32 34 36 37 39
44 45 45 46

, , , , ,

, , , ,

, , ,

→→→→

→→→→

→→→→

  

  
ر به صورت صعودي و نزولي مرتب شده باشـد كـه در             ي وسط است اگ    است و ميانه داده    45اي است با بيشترين تكرار پس برابر        چون مد داده    

36: هاي كمتر از مد و بيشتر از ميانه عبارتند از است، لذا داده34اند و ميانه برابر ها به صورت صعودي مرتب شدهاين جا داده 37 39 44, , ,  
  :ها به صورت زير استو واريانس اين داده  

36 37 39 44 39
4

x
+ + ++ + ++ + ++ + +

= == == ==   ميانگين=

2 2 2 2
2 236 39 37 39 39 39 44 39 9 4 0 25 38 9 5

4 4 4
( ) ( ) ( ) ( )

/
− + − + − + − + + +− + − + − + − + + +− + − + − + − + + +− + − + − + − + + +

δ = ⇒ δ = = =δ = ⇒ δ = = =δ = ⇒ δ = = =δ = ⇒ δ = =   واريانس=

  .  پاسخ است1گزينه  -132
22 1f (x) x x f (f ( )) ?= − − ⇒ − == − − ⇒ − == − − ⇒ − == − − ⇒ − =  

1 2 1 1 2 1 2 2 2 2 2f ( ) f (f ( )) f ( )− = + − = ⇒ − = = − − = −− = + − = ⇒ − = = − − = −− = + − = ⇒ − = = − − = −− = + − = ⇒ − = = − − = −  
  .چون زير راديكال فرجه زوج منفي شده تعريف نشده است  
  .  پاسخ است2گزينه  -133

ــام  رفع ابه
1 1

1

1 1 1 2 مبهم    5  
2 5 2 5 1 2 5

1 2 5 1 4 2
2 11 4 5

x x

x

x x x x
lim lim

x x x x

( x)( x) ( x)( )
lim

( x)( x)( x)

→ →→ →→ →→ →

→→→→

− − + + −− − + + −− − + + −− − + + −
= → × ×= → × ×= → × ×= → × ×

− − − − + + −− − − − + + −− − − − + + −− − − − + + −

− + − −− + − −− + − −− + − −
= = = −= = = −= = = −= = = −

− −− −− −− −+ − ++ − ++ − ++ − +

�

�
  

  :قاعده هوپيتال:  روش دوم  

1 1

1 1
1 2 2 21 12 5

42 5

HOP

x x

x xlim lim
x

x
→ →→ →→ →→ →

−−−− −−−−−−−−
= → = = −= → = = −= → = = −= → = = −

−−−−− −− −− −− − −−−−
−−−−

�

�
  

  

 برگ ساقه
2 8 6 5 3 2 0  

3 9 7 6 4 2  
4 6 5 5 4  
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  .  پاسخ است1گزينه  -134

 تابع اينكه براي  

2 0
4

2 3 2
4

a Sin x x
f (x)

Cos x x

ππππ + ≤ <+ ≤ <+ ≤ <+ ≤ <==== 
ππππ ≤ ≤ π≤ ≤ π≤ ≤ π≤ ≤ π



]]]] بازه در  ]]]]0 2, ππππ در تابع است كافي باشد پيوسته 
4

x
ππππ

 بايـد  پـس  باشـد  پيوسته ====

  :باشيم داشته

1 31
2 2

a a⇒ + = − ⇒ = −⇒ + = − ⇒ = −⇒ + = − ⇒ = −⇒ + = − ⇒ = −            

2 2

4 4

4 4

2 1
2 2

3 22 3 2 2 1
4 2

32 1
4 4

x x

x x

lim f (x) lim a Sin x a ( ) a

lim f (x) lim Cos x Cos ( )

f ( ) Cos

− −− −− −− −

+ ++ ++ ++ +

π ππ ππ ππ π
→ →→ →→ →→ →

π ππ ππ ππ π
→ →→ →→ →→ →


= + = + = += + = + = += + = + = += + = + = +





ππππ = = = − = −= = = − = −= = = − = −= = = − = −


 π ππ ππ ππ π = = −= = −= = −= = −



  

  .  پاسخ است3گزينه  -135

[[[[ ]]]]2 2 02
1

x
f (x) , , /

x
====

−−−−
  

2 02 2
2 02 2 502 02 1 2 1

22 02 2 51
100

/
f ( / ) f ( ) /

/

−−−−−−−− − −− −− −− −= = = −= = = −= = = −= = = −
−−−−

  آهنگ متوسط

2
2 2

1 12 1
1 2 1

x
f ( )

(x ) ( )

====′′′′= = − →− = −= = − →− = −= = − →− = −= = − →− = −
− −− −− −− −

2xاي در آهنگ لحظه ====  

50 11
51 51

( )= − − − == − − − == − − − == − − −    آهنگ متوسط- ايآهنگ لحظه=

  .  پاسخ است1گزينه  -136

2 12 1 1
2

dy dy du
( ( tan u)tan u)( )

dx du dx x
⇒ = × = π + π π +⇒ = × = π + π π +⇒ = × = π + π π +⇒ = × = π + π π +

1 1 1 1 1 3
4 4 4 4 2 4

x U= ⇒ = + = + == ⇒ = + = + == ⇒ = + = + == ⇒ = + = + اگر=
2y tan u

u x x

 = π= π= π= π
⇒⇒⇒⇒

= += += += +
  

1
24

3
4

3 3 12 1 1 2 1 1 1 1 1 8
4 4 12

4

x

u
( ( tan )tan )( ) ( )( )( )

====

====

π ππ ππ ππ π
→ π + + = π + − + = − π→ π + + = π + − + = − π→ π + + = π + − + = − π→ π + + = π + − + = − π  

  .  پاسخ است1گزينه  -137
3 2

2

2
3

2 2 0 0 0
2

4 2 0 0 0
2

min max

y x ax bx

b
y x ax b x .x b

a
y x a x a

= + += + += + += + +

′′′′ = + + = ⇒ = < ⇒ <= + + = ⇒ = < ⇒ <= + + = ⇒ = < ⇒ <= + + = ⇒ = < ⇒ <

′′′′′′′′ = + = ⇒ = − > ⇒ <= + = ⇒ = − > ⇒ <= + = ⇒ = − > ⇒ <= + = ⇒ = − > ⇒ <

  

0aاي را انتخاب كنيم كه در آن بايد گزينه   0b و >>>> 1پس .  صحيح است1 باشد يعني گزينه >>>> 4(a ,b) ( , )= − −= − −= − −= − −  
  .  پاسخ است2گزينه -138
براي اينكه بدانيم چند درصد دانشجويان واحدهاي درسـي خـود را              

اند بايد يك دانشجو به تصادف انتخاب كنيم و احتمال اينكه           گذرانده
نيم كه جواب است براي ايـن       واحد درسي خود را گذرانده محاسبه ك      

  :كنيمها استفاده ميكار از قانون جمع احتمال
55 60 45 64 618 0 618
100 100 100 100 1000

P(A) /= × + × = == × + × = == × + × = == × + × = =  

0درصد  618 100 61 8/ /× =× =× =× =  
  
  

55
100

45
100

60
100

اندواحدهاي خود را گذرانده  

64
100

اندواحدهاي خود را گذرانده  

••••w
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  .  پاسخ است4گزينه -139

1با توجه به اينكه احتمال متولد شدن دختر برابر احتمال متولد شدن پسر و برابر   
2

P   :اي داريم است لذا طبق توزيع احتمال دوجمله====

2n

n

k

    
    
    ====) ًدقيقاkبار رخ داد پيشامد A  در nآزمايش P(  

5 5

5 5
0 1 1 5 6 131 1 1

32 32 32 162 2
)) ( )

                
                
                = − + = − + = − == − + = − + = − == − + = − + = − == − + = − + = − =

    
        
    

(يك دختر P(++++1هيچ دختر (P(= −= −= −=   ⇒⇒⇒⇒)Pنوزاد   5 دختر از 2حداقل  (−

  . پاسخ است3گزينه  -140

2)معادله كمكي( 22 1 0 2 1 0 2 1 0x t
x x m ( x) x m t t m

====− + − = ⇒ − + − = → − + − =− + − = ⇒ − + − = → − + − =− + − = ⇒ − + − = → − + − =− + − = ⇒ − + − = → − + − =  
براي اينكه معادله اصلي دو جواب متمايز داشته باشد بايد معادله كمكي دو ريشه مثبت داشته باشد و يا معادله كمكي يك ريشه مثبت و يك                            

  :ريشه صفر داشته باشد پس

0 4 4 1 0 2
10 0 1 1 2 1

1
20 0
1

(m ) m

c m
m m ( )

a
b

a


∆ > ⇒ − − > ⇒ <∆ > ⇒ − − > ⇒ <∆ > ⇒ − − > ⇒ <∆ > ⇒ − − > ⇒ <


−−−−
⇒ > ⇒ > ⇒ > → < <⇒ > ⇒ > ⇒ > → < <⇒ > ⇒ > ⇒ > → < <⇒ > ⇒ > ⇒ > → < <



− > ⇒ >− > ⇒ >− > ⇒ >− > ⇒ >

   ريشه مثبت در معادله كمكي2شرط ∩

  يا
0 1 0 1

220 0
1

c m m

( )b

a

= ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ =


⇒⇒⇒⇒ 
− > ⇒ >− > ⇒ >− > ⇒ >− > ⇒ >

  شرط يك ريشه صفر و يك ريشه مثبت در معادله كمكي

1: آيد بدست ميmمجموعه مقادير ) 2(و ) 1(از اجتماع    2m≤ <≤ <≤ <≤ <  
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2 2
c c

a b

′′′′−−−−
====

++++
0اصله دو خط موازيف

0
ax bx c

a x b x c

+ + =+ + =+ + =+ + =
⇒⇒⇒⇒ ′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′+ + =+ + =+ + =+ + =

  نكته

6 2 3 6 2 3 2 3 3 3 3 3 1
3 9 12 2 3 3

( )++++ + + ++ + ++ + ++ + +
= = = = = += = = = = += = = = = += = = = = +

++++
3فاصله دو خط 3 2 3 0y x⇒ − − = ⇒⇒ − − = ⇒⇒ − − = ⇒⇒ − − = ⇒

3 2
3 3 6 0

y x

y x

= += += += +

− + =− + =− + =− + =
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1 0x⇒ − < <⇒ − < <⇒ − < <⇒ − < <                        
1 0

P

−−−−

+ − ++ − ++ − ++ − +
  2 0 1 0x x x(x )+ < ⇒ + <+ < ⇒ + <+ < ⇒ + <+ < ⇒ + <  

[[[[ ]]]]
2 2

2 3 4
3 3

4 4

1

0 1 0
1 0 2

1 0 1

0 1 0

x

x x

x x x x x
x x

x x

 = −= −= −= −


     < < ⇒ =< < ⇒ =< < ⇒ =< < ⇒ =
                                 − < < ⇒ ⇒ + + + = −− < < ⇒ ⇒ + + + = −− < < ⇒ ⇒ + + + = −− < < ⇒ ⇒ + + + = −                                 − < < ⇒ = −− < < ⇒ = −− < < ⇒ = −− < < ⇒ = −     


     < < ⇒ =< < ⇒ =< < ⇒ =< < ⇒ =
    
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2هاي معادله  ريشهb و aبا توجه به اينكه    10 0 1 0x x /− + =− + =− + =− +   : است داريم=

20 1 1 10 2 10 2
10 100

ab P
loga logb log(a b) logab log (a b) log log

a b S
/

log log log log−−−−

+ − + = − + = =+ − + = − + = =+ − + = − + = =+ − + = − + = =
++++

= = = = − = −= = = = − = −= = = = − = −= = = = − = −
  

  
  

� �
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2 مجانب قائم 2 26 0 2 3 0
3

x
: x x (x )(x )

x

= −= −= −= −
− − = ⇒ + − = ⇒− − = ⇒ + − = ⇒− − = ⇒ + − = ⇒− − = ⇒ + − = ⇒ 

====
مجانب قائم

3

2 6
x

y
x x

= ⇒= ⇒= ⇒= ⇒
− −− −− −− −

  

مجانب افقي ندارد
x
lim y
→±∞→±∞→±∞→±∞

⇒ = ∞ ⇒⇒ = ∞ ⇒⇒ = ∞ ⇒⇒ = ∞   مجانب افقي⇒

2 1 2 3
3 4 1 4

x y
A , B

x y

= − ⇒ = − −= − ⇒ = − −= − ⇒ = − −= − ⇒ = − −
⇒⇒⇒⇒

= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −
1yمجانب مايل⇒⇒⇒⇒هامحل تلاقي مجانب x⇒ = +⇒ = +⇒ = +⇒ = +                    

3 2

3 2

2

2

6
6 1
6

6
7 6

x x x

x x x x

x x

x x

x

− −− −− −− −

− + + +− + + +− + + +− + + +

++++

− + +− + +− + +− + +

++++

  

2 3 1
2 2

1 4 3
2 2

− +− +− +− +
====

− +− +− +− +
====

  ⇒⇒⇒⇒Mوسط
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2 1

2 2 1 2 2 1 42 2 0
2 1

x
x x

x
e

y y e y y e y
y

−−−−
− −− −− −− − −−−−′′′′+ = ⇒ + − = ⇒ = −+ = ⇒ + − = ⇒ = −+ = ⇒ + − = ⇒ = −+ = ⇒ + − = ⇒ = −

++++
  

4 11 3 3 4 2 3 4 1
3 2

: y (x ) y x y x− = − ⇒ − = − ⇒ − =− = − ⇒ − = − ⇒ − =− = − ⇒ − = − ⇒ − =− = − ⇒ − = − ⇒ − 1معادله مماس در نقطه = 1
2

( , )

1 1 02 4 4
2 1 3

( , )

x
e

y ′′′′⇒ = = ⇒⇒ = = ⇒⇒ = = ⇒⇒ = = ⇒
++++

  شيب مماس
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3 2 2 3 22 3 2 3 3 33 2 6 4 6 0 3

3 2 3 2 2 2
f (x) x x ax f (x) x x a f (x) x x y ( ) ( ) a( )′ ′′′ ′′′ ′′′ ′′= − + ⇒ = − + ⇒ = − = ⇒ = ⇒ = − += − + ⇒ = − + ⇒ = − = ⇒ = ⇒ = − += − + ⇒ = − + ⇒ = − = ⇒ = ⇒ = − += − + ⇒ = − + ⇒ = − = ⇒ = ⇒ = − +  

 روي خط
3

3 9 32 3 6 2
3 9 2 2

2
y x

x
a

a a
a

y
=−=−=−=−

====
−−−−

→ = − ⇒ = ⇒ =→ = − ⇒ = ⇒ =→ = − ⇒ = ⇒ =→ = − ⇒ = ⇒ =
−−−−

====

  ⇒⇒⇒⇒نقطه عطف
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2
x b

y
x a

++++
====

++++
  

0xچون      : مجانب قائم است پس ريشه مخرج كسربرابر صفر است يعني====

2
x b

y
x

++++
⇒ =⇒ =⇒ =⇒ = 0 0 0a a+ = ⇒ =+ = ⇒ =+ = ⇒ =+ = ⇒ =  

2xو چون در    2 تابع ماكزيمم نسبي دارد پس بايد==== 0y ( )′′′′   : يعني====
2

4 4
2 4 4 22 0 0 4 4 0 1

2
x x(x b) ( b)

y y ( ) b b
x

− + − +− + − +− + − +− + − +
′ ′′ ′′ ′′ ′= ⇒ = ⇒ = ⇒ − − = ⇒ = −= ⇒ = ⇒ = ⇒ − − = ⇒ = −= ⇒ = ⇒ = ⇒ − − = ⇒ = −= ⇒ = ⇒ = ⇒ − − = ⇒ = −  

a)پس زوج مرتب    ,b) 0 برابر 1( ,   . است−−−−(
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2 دايره از نقاط چون   0( , 2 و ( 0( , 1yگذرد و بر خط  مي−−−−(    مماس====
   است پس مختصات مركزشAB است مركزش حتماً روي عمودمنصف   

0 به صورت   
w

y
  : است و داريم

2 2 2

2 2 2

1

2 0 0 4
31 4 1 2 4 1 2 4
2

WH R y

WB R ( ) ( y) y

y y y y y y y

 = = −= = −= = −= = −


= = − + − = += = − + − = += = − + − = += = − + − = +

⇒ − = + ⇒ + − = + ⇒ − = ⇒ = −⇒ − = + ⇒ + − = + ⇒ − = ⇒ = −⇒ − = + ⇒ + − = + ⇒ − = ⇒ = −⇒ − = + ⇒ + − = + ⇒ − = ⇒ = −

  

پس مختصات مركز به صورت   
0
3
2

w
−−−−

3                                              : است و در اينصورت شعاع دايره عبارتست از 51
2 2

WH ( )= − − == − − == − − == − − =  

••••

••••

A
B

H 1y ====

••••
B
20

w
y

••••
••••A

2−−−−

2
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2 2 2 96 2 0 6 9 9 2 3 2

2
a

y y x a y y x a (y ) (x )
−−−−

− + + = ⇒ − + − = − − ⇒ − = − +− + + = ⇒ − + − = − − ⇒ − = − +− + + = ⇒ − + − = − − ⇒ − = − +− + + = ⇒ − + − = − − ⇒ − = − +  

9 1 10
2 2 2

a a
x x

− + − +− + − +− + − +− + − +
= + ⇒ == + ⇒ == + ⇒ == + ⇒  خط هادي=

9 14 22 23

a

رأس S P P

− +− +− +− +
⇒ = − ⇒ = − ⇒⇒ = − ⇒ = − ⇒⇒ = − ⇒ = − ⇒⇒ = − ⇒ = − ⇒  

10 1 8
2

a
a

− +− +− +− +
⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒   گذردمي) 1 و2(خط هادي از =
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[[[[ ]]]]
2 1 0 1 2 1 0 1 2
2 2 1 0 1 2 1 0 1

2 2 2 2 1 2 0 2 1 4 3 2 1( x )dx ( ( ))dx ( ( ))dx ( )dx ( )dx dx dx dx dx
− −− −− −− −

− − − − −− − − − −− − − − −− − − − −
− = − − + − − + − + − = + + +− = − − + − − + − + − = + + +− = − − + − − + − + − = + + +− = − − + − − + − + − = + + +∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫  

1 2 4 0 1 3 1 0 2 2 1 1 10( ) ( ) ( ) ( )= − + × + + × + − × + − × == − + × + + × + − × + − × == − + × + + × + − × + − × == − + × + + × + − × + − × =  
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3
40

0 7  غ ق ق  
4

x
f (x) Sinx Cosx

Sinx Cosx Sinx Cosx
f (x)

x

ππππ ===== += += += + ⇒ + = ⇒ = − ⇒⇒ + = ⇒ = − ⇒⇒ + = ⇒ = − ⇒⇒ + = ⇒ = − ⇒    
= π= π= π= π  ====



  

  
  :پس مساحت ناحيه سايه زده برابر است با  

3
4

0

3 2 2 1 0 2 14 2 20
S (Sinx Cosx)dx ( Cosx Sinx) ( ) ( )

ππππ ππππ
= + = − + = + − − + = += + = − + = + − − + = += + = − + = + − − + = += + = − + = + − − + = +∫∫∫∫  
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1 1
1 1 1 1180 150 30 15

90 60 150

ˆ ˆAD DB A B ˆ ˆˆ ˆA B A B
D̂

 = ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =
⇒ + = − = ° ⇒ = =⇒ + = − = ° ⇒ = =⇒ + = − = ° ⇒ = =⇒ + = − = ° ⇒ = =

= + == + == + == + =

�

�
  

                                                                 2 230 45 105ˆ ˆˆA ,B ,C= = == = == = == = =� � �  

:  نسبت بزرگترين زاويه به كوچكترين زاويه برابر است باABCپس در مثلث   
2

105 7
30 2

Ĉ

Â
= == == == =  
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2 36 4 32 32A DH : AH AH
∆∆∆∆

= − = ⇒ == − = ⇒ == − = ⇒ == − = ⇒ =  
5 9 32 7 32 28 2

2
( )

S
++++

= = == = == = == =   ذوزنقه=
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  : را رسم كنيم، داريمAاگر نيمساز زاويه   

1 2
2

2 1

ˆ ˆB̂ A A ˆD̂ A A BC ~ A DC
ˆˆ ˆD A B

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆= == == == =
⇒ = ⇒⇒ = ⇒⇒ = ⇒⇒ = ⇒

= += += += +
  

6 4 16 8 8 106
4 6 3 3 3

BC AC AB

AC DC AD

DC BD
DC

⇒ = =⇒ = =⇒ = =⇒ = =

⇒ = ⇒ = = ⇒ = − =⇒ = ⇒ = = ⇒ = − =⇒ = ⇒ = = ⇒ = − =⇒ = ⇒ = = ⇒ = − =
  

  :كند داريم ميچون نيمساز ضلع مقابل را به نسبت اضلاع تقسيم  
10

103 58 4 8 4
3

BD AB AB AB
AB

DC AC
= ⇒ = ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ = ⇒ =  
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34 5SA , SH= == == == =  

2 2 2 34 25 9 3
3 6

S A H : AH SA SH AH

OH , AB

∆∆∆∆
= − = − = ⇒ == − = − = ⇒ == − = − = ⇒ == − = − = ⇒ =

⇒ = =⇒ = =⇒ = =⇒ = =
  

2 2 2 25 9 16 4SO H : SO SH OH SO
∆∆∆∆

= − = − = ⇒ == − = − = ⇒ == − = − = ⇒ == − = − = ⇒ =  
21 6 4 48

3
) ( )= × == × == × == × 1مساحت قاعده××××ارتفاع=

3
V   محجم هر====)

  

        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي

  . پاسخ است2 گزينه -156
  .كنند كه ساير موارد همگي به كمك تاژك حركت مي پارامسي نوعي آغاز مژكدار است در حالي  
  . پاسخ است4 گزينه -157
 ـ ، يوراسيل نوعي باز آلي نيتروژن دار و پريون نيز يك نوع پروتئين است كه در ساختار همگي آن   RNAويروئيد از جنسي       صر نيتـروژن  ها عن

  . دارندO و H و Cها فقط  وجود دارد در حاليكه قندها و چربي
  . پاسخ است1 گزينه -158
پس پل مغزي در زير مغز . هاي مغز مياني و پل مغزي و بصل النخاع است  به نام ) ترتيب از بالا به پايين      به(ساقه مغز در انسان شامل سه قسمت          

  ]كتاب سال سوم دقت كنيد 40به شكل صفحه . [ مياني قرار دارد

  . اسخ است2 گزينه -159
 از  GUAAAAUGA بـا تـوالي      mRNA است كه يـك      CATTTTACTصورت     به GTAAAATGA با توالي    DNAتوالي رشته مكمل      

ت صـور  هاي مورد استفاده هـم بـه    كدون  پس آنتي . باشد  دار و يك كدون پايان مي        داراي دوكدون معني   mRNAاين  . شود  روي آن ساخته مي   
  .شوند و آنتي كدون ندارند پايان ترجمه نميهاي چون كدون.  خواهند بودUUU و CAUفقط 

  . پاسخ است2 گزينه -160
  .ولي ساير موارد همگي درست هستند! گيرد صورت مي» موضعي« تقسيم كردن محتويات روده به قطعات جدا از هم، توسط حركات   
  . پاسخ است3 گزينه -161

  .شود ، ملكول سه كربنه  پيرووات به ملكول سه كربنه لاكتات تبديل مي)++++NADو توليد  (NADHبا مصرف » يلاكتيك«در تخمير   
  . پاسخ است2 گزينه -162
  .دهند ها به پوشش ميلين اعصاب حمله كرده و با تخريب آن، سرعت هدايت پيام عصبي را كاهش مي ، پادتنMSدر بيماري خود ايمني   
  . پاسخ است3 گزينه -163

ترشـح شـده و   ) سنگفرشـي سـاده  (هاي ديواره كيسه هوايي    نوعي ماده چربي مانند است كه در اواخر دوره جنيني از سلول           » سور فاكتانت «
  .دهد تا تنفس راحتتر انجام شودكشش سطحي مايع آن را كاهش مي

  . پاسخ است1 گزينه -164

K افزايش آلدوسترون باعث كاهش غلظت     .شود ولي ساير موارد همگي صحيح هستند  در خون مي++++
  . پاسخ است3 گزينه -165

هـا توسـط    هاي مختلف بدن برخورد كرده و پژواك يا بازتـاب حاصـل از آن          هاي بالايي دارند به اندام      كه فركانس ) فراصوتي(امواج اولتراسوند   
  .باشندولي بقيه موارد صحيح نمي. شود ميتصوير تبديل  دستگاه سونوگرافي به

  . پاسخ است3 گزينه -166
  .باشند از آغازيان است ولي ساير موارد همگي درست مي» توكسوپلاسموز«عامل بيماري   
  . پاسخ است1 گزينه -167
  ).جنبش بساوش تنجي(شود  ها مي موجب تا خوردن فوري آن» ديونه«برخورد اشيا يا بدن حشرات به برگ   
  . پاسخ است1 گزينه -168
اين هورمون باعث تحريـك تقـسيم   . شود هاي تمايز نيافته در كشت بافت استفاده مي از هورمون سيتوكينين به منظور تشكيل ساقه از سلول       

  .گرددها ميسلولي و كاهش سرعت پير شدن اندام
  . پاسخ است4 گزينه -169
  .باشند  ميكه تنفس پوستي مربوط به كرم خاكي و گردش خون باز و معده هم مربوط به ملخ ت، در حاليتوان ياف اي را در كرم خاكي و ملخ مي قلب لوله  

B

H

A

O

S



 

16161616 

  . پاسخ است3 گزينه -170
انـداز ژن را   تواننـد راه  ، مـي »عوامـل رونويـسي  «هاي خاصي به نـام       ها به كمك پروتئين      در يوكاريوت  III و   II و   Iمراز     پلي RNAهاي    آنزيم  

  .اند  ساير موارد همگي غلط بيان شدهشناسايي كنند ولي
  . پاسخ است3 گزينه -171
گريفيت و «  مربوط به 4دست آورند ولي گزينه   بهDNA، تصاويري از بلورهاي     Xفرانكلين و ويلكينز توانستند با استفاده از روش پراش اشعه             

  .است» كواتسون و كري« مربوط به 1و نيز گزينه » چارگف« مربوط به 2و گزينه » ايوري
  . پاسخ است4 گزينه -172
  .گيرد  از لوله خميده دور صورت ميفقطسيلين   پني»ترشح فعال«بينيد كه فرآيند   از كتاب سال دوم دقت كنيد، مي105اگر به شكل صفحه   
  . پاسخ است2 گزينه -173

Hانرژي لازم براي تلمبه كردن     .شودهاي پرانرژي تأمين مي ونِ فضاي تيلاكوئيد به وسيله پمپ غشايي، از الكتروناز بستره به در) پروتون (++++
  . پاسخ است1 گزينه -174
 كرومـوزومي  n2هاي  كند و سلول  ميميتوزها بلافاصله پس از تشكيل شدن شروع به تقسيم         هستند، پس زيگوت آن   ) n2(ها ديپلوئيد    دياتوم  

) n2(هـا بـا زيگـوت         شوند، پس عدد كروموزومي آن       بوده و از تقسيم ميوز در زيگوت حاصل مي         (n)ئيد  اما هر سه مورد ديگر هاپلو     . سازد  مي
  .باشد يكسان نمي

  . پاسخ است4 گزينه -175
 آن در ترشـحات  غيـرارادي و پيكري است كـه بخـش    ) سمپاتيك و پاراسمپاتيك  (دستگاه عصبي محيطي انسان شامل دو قسمت غيرارادي           

گردد كه    تونين از غده تيروئيد ترشح مي        دخالت دارد، ولي كلسي     يم بزاق و پپسينوژن معده يا حتي اپي نفرين در سيناپس          گوارشي مثل ليزوز  
  .ربط چنداني به دستگاه عصبي ندارد

  . پاسخ است3 گزينه -176
ترند ولي نيز لايه آبكشي به سمت  زديكهاي جديدتر، به لايه كامبيوم آوندساز ن در گياهان چوبي چند ساله، همواره چوب و آبكش پسين سال           

تشكيل خواهنـد شـد، پـس در اينجـا          ) تر به مغز ساقه     نزديك (درونو لايه چوبي به سمت      ) ساز  تر به لايه كامبيوم چوب پنبه       نزديك (بيرون
  .تر است آبكش سال دوم، بيروني

  .اسخ استپ 2 گزينه -177
  .كند ولي ساير موارد همگي صحيح هستند صورت فيبرين نامحلول رسوب مي ر خون بهدر هنگام انعقاد خون، پروتئين محلول فيبرينوژن د  
  . پاسخ است4 گزينه -178
  .باشدميكلاميدوموناس، داراي توليد مثل جنسي و غيرجنسي است ولي ديواره سلولي و بدن تك سلولي و خاصيت اتوتروفي مربوط به هر دوي آنها   
  . پاسخ است3 گزينه -179
نيـز در تخمـدان سـاخته    » جسم زرد«گذاري است،  كه همزمان با پارگي فوليكول رسيده و تخمك) مرحله لوتئال( نيمه دوم دوره جنسي با شروع   

  .رود پردازد و غلظت پروژسترون بالاتر مي  مي،ترين مقدار غلظت خود قرار داشت  در كمتا آن زمانشود و به توليد هورمون پروژسترون كه  مي
  . پاسخ است1 گزينه -180
پس اگر اين ژن جهش يابد، پروتئينِ مهاركننـده هـم توليـد             . كند  مي» مهاركننده«كننده يا     كننده اُپران لك، توليد پروتئين تنظيم       ژن تنظيم   

  .شود و اتصال مهاركننده به قند آلولاكتوز مختل خواهد شد نمي
  . پاسخ است1 گزينه -181
كـه بـه قلـب     و بـدون آن (رود و سپس با همـان ضـربان           ها مي   ي از قلب با يك ضربان به آبشش       گردش خون ماهي، ساده است و خونِ خروج         

  .رود ها مي ها توسط سرخرگ پشتي به سوي اندام از آبشش) بازگردد
  . پاسخ است2 گزينه -182
هاي ماده و  جام تقسيم ميوز، توليد هاگ  بوده و با ان   ) n2(جزيي از مرحله اسپوروفيت     هردو  بافت پارانشيم خورش و كيسه گرده در نهاندانگان،           

  .شوندپس معادلِ همديگر محسوب مي. كنند نر مي
  . پاسخ است2 گزينه -183
  .دهيم ابتدا هر رابطه غلبه ژني را با يك فلش نمايش مي  

A B C D> = => = => = => = =  

1ها يعني  ها را از حداكثر تعداد ژنوتيپ     و در آخر، تعداد فلش      
2

n(n 4توان حـداكثر    آلل مي4در اين جا با . كنيم  كم مي++++( 4 1 20 10
2 2

( )++++
= == == == = 

پس با داشتن چهار آلل به شرطي كه آلل اولي بر سايرين غلبه داشته باشـد و  . شود فنوتيپ ساخته مي   7ژنوتيپ ساخت كه در اينجا به تعداد        
  .يپ ساخت فنوت7توان سايرين با هم، همتوان باشند مي

10 3 7− =− =− =− =  
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  . پاسخ است4 گزينه -184
شوند و تخمك نابالغ به همراه يك گويچـه قطبـي             هاي رسيده پاره مي     ، فوليكول LH دوره جنسي زنان و با ترشح ناگهاني هورمون          14در روز     

  . كروموزوم دو كروماتيدي دارند23ني هركدام هايي هاپلوئيد ولي دوكروماتيدي هستند، يع شوند كه هردو سلول نخستين، آزاد مي
  . پاسخ است4 گزينه -185
  .اند در آب شيرين است، پس اصلاً مژك ندارد ولي ساير موارد همگي درست بيان شده» تاژكدار « نوعي آغازي (VolVoX)ولوكس   
  . پاسخ است1 گزينه -186
گـل  (ها و بوهاي قوي بوده و معمولاً كاسبرگ و گلبرگ رنگـين ندارنـد             فاقد شيره كنند، پس     افشاني مي  گلِ بلوط و بيد و چمن توسط باد گرده          

  .كنند ولي ساير موارد غلط هستند اما تعداد خيلي زيادي گرده توليد مي) ناكامل
  . پاسخ است2گزينه  -187
 و توليد مثل جنسي مربوط به اوگلنا هـستند  دار دارند، در حاليكه دو هستهاوگلنا و پارامسي هر دو ساكن آب شيرين هستند و واكوئل ضربان         

  .و نوع وسيله حركتي آنها متفاوت است
  . پاسخ است3 گزينه -188
 دو جفـت  Iگيرد و بنابراين در مرحله متافاز ميـوز         ها به دو قطب سلول در مرحله پروفاز تقسيم صورت مي            تقسيم شدن و مهاجرت سانتريول      

  .هاي جانوري وجود دارد ولي ساير موارد همگي درست هستند در سلول) اند  اينترفاز مضاعف شده2Gكه قبلاً در (سانتريول 
  . پاسخ است1 گزينه -189
طور ناگهـاني و در اثـر عوامـل      با تغييرات اندك، به طولاني، يك گونه از جانداران پس از يك دوره          )تغييرات ناگهاني (اي    در الگوي تعادل نقطه     

  .ساير موارد همگي درست هستند. گردند دچار تغييرات شديد و ناگهاني مي... ها و  ها و برخورد خرده سيارك ها و آتشفشان ل يخبندانمث
  . پاسخ است3 گزينه -190

در !! ب باشـد  وابسته به جنس و مغلـو تواند  نميمتولد شده است، پس اين صفت       ) شماره ب (در اين دودمانه چون از مادري بيمار  پسري سالم             
گاه امكان دارد كه از پدر و مادر بيمار، فرزنـدي             فرض كنيم، آن  ) مثل هانتينگتون (عين حال اگر اين دودمانه را مربوط به صفت اتوزومي غالب            

  . باشندناخالصسالم به دنيا آيد به شرطي كه پدر و مادر هردو 

1 ــالم ــد س  فرزن
*

P :Hh Hh

F :HH Hh hh

××××

+ ++ ++ ++ +  

  !باشد ولي قسمت دومِ گزينه چهارم درست نيست ط به صفت وابسته به جنس و غالب نيز نميدقت كنيد كه اين دودمانه مربو  
  . پاسخ است3 گزينه -191

برقرار است ولي هر سه گزينـه ديگـر از عوامـل بـرهم     »  واينبرگ-هاردي«ها از نسلي به نسل ديگر ثابت بماند، تعادل  اگر فراواني نسبي آلل    
  .باشد زننده تعادل مزبور مي

  . پاسخ است2 گزينه -192
  .هاي خوني فراوان است ولي ساير موارد همگي درست هستند لايه زير مخاط در لوله گوارشي آدمي داراي بافت پيوندي با رگ  
  . پاسخ است4 گزينه -193
  .هاي حسي قبل از رسيدن به قشر مخ است تالاموس در مغز آدمي، مركز تقويت پيام  
  . پاسخ است3 گزينه -194
  .قراري و اختلالات خواب و لاغري از عوارض پركاري غده تيروئيد هستند افزايش ضربان قلب و بي  
  . پاسخ است3 گزينه -195
و بدون استفاده از آزمون و خطا مشكل جديدش را حل ) ولي نه عين همان مسأله (مشابهدر رفتار حل مسأله، جانور با استفاده از تجارب قبلي             

  .كند مي
  . پاسخ است2ه  گزين-196
  .باشند است ولي ساير موارد همگي صحيح مي» اوريك اسيد«ماده زايد دفعي نيتروژن دار در حشرات از نوع   
  . پاسخ است1 گزينه -197
صـورت   شـود كـه در آن   در يك سلول، معلوم است كه اين سلول آماده انجام تقسيم ميوز مي          ) ساختارهاي چهار كروماتيدي  (با تشكيل تتراد      

شـود  حاصل مي) تخمك(ولي اگر مربوط به جانور ماده باشد، از ميوز آن فقط يك نوع گامت           .  را صورت خواهد داد    II و   Iماً دو تقسيم ميوز     حت
2هاي فرد و اگر هم مربوط به ملخ نر باشد داراي كروموزوم 23n   . است====

  . پاسخ است2 گزينه -198
  .گردد ولي ساير موارد همگي نادرست هستند تبديل مي» آسك«تهاي هر نخينه ادغام شده به كيسه ذره بيني ها سلول ان در آسكوميست  
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  . پاسخ است1 گزينه -199
  . استxx و ملخ ماده xoملخ نر به صورت   

ر  ماده ن  
A BAP : X O X X××××  

1كوتاهي و  = Aآلل  
2

  .آيند ك كوتاه به دنيا ميصورت شاخ ها به  از ماده

  بلندي= Bآلل   

2
* *
A A A B A BF :X X X X X O X O+ + ++ + ++ + ++ + +  

  . پاسخ است4 گزينه -200
  .در حاليكه ساير موارد همگي فتوسنتزكننده هستند. است و چرخه كالوين ندارد» شيميواتوتروف«باكتري نيتروزوموناس،   
  . پاسخ است3 گزينه -201

گردد، ولي ساير موارد همگـي بـه دارويـن            افزايش تنوع گياهان موجب پايداري اجتماعات زيستي مي       نشان داد كه    » ديويد تيلمن «تحقيقات    
  .شوند مربوط مي

  . پاسخ است4 گزينه -202
  .شود ز توليد مي فتوسنتروشنايي در مرحله ATPولي ملكول ) چرخه كالوين( فتوسنتز تاريكي در مرحله 3Cقند   
  . پاسخ است1 گزينه -203
  .در حالي كه هر سه مورد ديگر نوعي قارچ هستند! هاي مخاطي، قارچ نيستند پس كيتين هم ندارند كپك  
  . پاسخ است4 گزينه -204
2 است، پس اگر     (n)دانه رسيده كاج داراي چهار سلول هاپلوئيد           20n  كه در دانه گرده رسيده اين گياهان بـه تعـداد            شود   باشد معلوم مي   ====

4 10 40× =× =× =×   . كروموزوم وجود دارد=
  . پاسخ است2 گزينه -205

H H hP :X y,OO,Hh X X , AB,hh××××  

1
* * *

H h h H H HF :(X X X y X X X y)(Ao Bo )(Hh hh )+ + + + ++ + + + ++ + + + ++ + + + +  
                        1

2
1       بيمار      

2
B                           1  گروه 

4
   هموفيل

1شود كه  پس در نهايت معلوم مي   1 1 1
4 2 2 16
× × =× × =× × =× ×   . و دو بيماري هستندB از فرزندان داراي گروه خوني =

        فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك

  . پاسخ است4 گزينه - 206

  2 4 4 2 4 0 2x xx t t V t ,V t s= − + − ⇒ = − + = ⇒ == − + − ⇒ = − + = ⇒ == − + − ⇒ = − + = ⇒ == − + − ⇒ = − + = ⇒ =  
2tدر لحظه      s====     جايي با مسافت برابر نيست، در نتيجه بايد بـازه       ي اول حركت، جابه    ثانيه 4شود، بنابراين در     جهت حركت متحرك عوض مي

0tزماني   4t تا   ==== s====    0ي زماني تقسيم كنيم،      را به دو بازهt 2t تا  ==== s==== 2 وt s==== 4 تاt s====ها جهـت حركـت    كه در هر يك از اين بازه
  .جايي با مسافت برابر استثابت است و جابه

4m====1مسافت پيموده شده
1

2

0 4
4

2 0
t x m

x m
t s x

= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = − ⇒ ∆ = ⇒⇒ ∆ = ⇒⇒ ∆ = ⇒⇒ ∆ = ⇒
= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

  

4m====1مسافت پيموده شده
2

2

2 0
4

4 4
t s x

x m
t s x m

= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ = ⇒ ∆ = − ⇒⇒ ∆ = − ⇒⇒ ∆ = − ⇒⇒ ∆ = − ⇒
= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −

  

4 4 8m= + == + == + == +   ⇒⇒⇒⇒كل مسافت پيموده شده=
  .زمان، نمودار آن را رسم كرده و قدرمطلق سطح زير نمودار را به دست آوريد-ي سرعتتوانستيد با استفاده از معادلهمي: توجه  
  . پاسخ است1نه گزي -207

2 2
0 0 0

1 30 5 3 3 5
2 y y y

m
y gt V t V V

s
= − + ⇒ − = − × + × ⇒ == − + ⇒ − = − × + × ⇒ == − + ⇒ − = − × + × ⇒ == − + ⇒ − = − × + × ⇒ =  

  . پاسخ است3گزينه  -208

2 14 4 8 4 8 0 4 8 0
2

dV
V ( t t )i j a ( t)i a t t s

dt
= − + ⇒ = = − = ⇒ − = ⇒ == − + ⇒ = = − = ⇒ − = ⇒ == − + ⇒ = = − = ⇒ − = ⇒ == − + ⇒ = = − = ⇒ − = ⇒ =

�
� � �� �  

2 2 21 14 4 8 8 1 8 65
2 2

m
V ( ) i j i j V

s
    

= × − + = + ⇒ = + == × − + = + ⇒ = + == × − + = + ⇒ = + == × − + = + ⇒ = + =        

� � � �� �
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  . پاسخ است4گزينه  -209
aي دو بردار    اگر اندازه   

b و   �
�

R)ي بردار تفاضـل    و اندازه  (R)ي بردار برآيند     نشان دهيم، اندازه   a  با ي هر يك را    يكسان باشد و اندازه      بـه  ′′′′(
  :باشدصورت زير مي

42 4 2
2 2 2 2
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وار قائم در   چون اصطكاك بين كره و ديوار ناچيز است، پس نيرويي كه دي             

  .كند، عمود بر سطح ديوار استگاه بر كره وارد ميي تكيهنقطه

  

37 37
37

3 30 4
4 10

TSin N N
tan

mgTCos mg

m kg
m

 ==== ⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =
====

⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =
××××

�
�

�  

  . پاسخ است3گزينه  -211
60 10
6

t t
N T s

T N
= ⇒ = = == ⇒ = = == ⇒ = = == ⇒ = = =  

2
2

2 2
12 12 4 182 12
2 2 25c

m
: r r m a r

T s

ππππ
π = ⇒ = = ω = × =π = ⇒ = = ω = × =π = ⇒ = = ω = × =π = ⇒ = = ω = × =

π ππ ππ ππ π
  محيط

  . پاسخ است2گزينه  -212

  
2 2 2

0 22 8 0 2 4 2 4 2

4 2 10 0 2k

m
V V a x a a

s

a g(Sin Cos ) (Sin / Cos )

− = ∆ ⇒ − = × × ⇒ =− = ∆ ⇒ − = × × ⇒ =− = ∆ ⇒ − = × × ⇒ =− = ∆ ⇒ − = × × ⇒ =

= α −µ α = = α − α= α −µ α = = α − α= α −µ α = = α − α= α −µ α = = α − α

  

45αيابيم كه ، درميααααها به جاي ينهبا قرار دادن گز   =α =α =α =   . جواب است�
  . پاسخ است1گزينه  -213

C��2آب 
خ   ي  

Q
C →→→→��1

خ   ي  10 Q
C− →− →− →− →�  

[[[[ ]]]] 3 3
1 2 1 2100 0 10 1 334 10 355 10 355fQ Q mC mL ( ) J kJ+ = ∆θ + = × × − − + × × = × =+ = ∆θ + = × × − − + × × = × =+ = ∆θ + = × × − − + × × = × =+ = ∆θ + = × × − − + × × = × =  

  . پاسخ است2گزينه  -214
5 3 2 3 4 2 2

12 2 2 10 0 25 100 10 10 10 10A A A / m cm cm− − −− − −− − −− − −∆ = α ∆θ ⇒ ∆ = × × × × = = × =∆ = α ∆θ ⇒ ∆ = × × × × = = × =∆ = α ∆θ ⇒ ∆ = × × × × = = × =∆ = α ∆θ ⇒ ∆ = × × × × = = × =  
  . پاسخ است2گزينه  -215
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  .ماند ليتر، برابر حجم مخزن باقي مي6مانده در مخزن همان بايد توجه كنيم كه حجم هواي باقي  
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  .تواند مقدارهايي را نشان دهد كه مضرب درستي از مقدار دقت آن باشدگيري فقط ميي اندازههر وسيله  
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يابد، پس ميدان مغناطيسي حاصل از جريـان القـايي بـه سـمت بيـرون                با توجه به اين كه شار مغناطيسي گذرنده از حلقه با گذشت زمان افزايش مي                
  . خواهد بودB به A از Rمقاومت ي دست راست، جهت جريان القايي در حلقه پادساعتگرد و در باشد كه با توجه به قاعدهي كاغذ ميصفحه
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  .نمايدمشخص مي
  . پاسخ است1گزينه  - 237
 مجموع تعداد پروتون و نوترون را عدد 4 فضاي ابرگونه بارمثبت دارد و در گزينه 3 به جاي بتا بايد آلفا گفته شود، در گزينه 2ي نهدر گزي: توجه  

  .نامندجرمي مي
  . پاسخ است4گزينه  -238

10 به صورت 29Cuآرايش لايه ظرفيت    13 4d s 24ظرفيت  و آرايش لايهCr 5 به صورت 13 4d sنادرست هستند2 و 1 هاي  است پس گزينه  .
  .هاي نافلزي درست است  فقط براي گروه3عبارت گزينه 

  . پاسخ است1گزينه  -239
SO)2 است و اكسيد آن ساختار خميده دارد 16روه  دارد و متعلق به گ16 عدد اتمي B.  است و يك عنصر واسطه است21 برابر Aعدد اتمي    )  
   C دارد و متعلق به گروه 13 عدد اتمي IIIA است13 يا .  

)cm(x�

u(cm)

4
λλλλ

)cm(x�

u(cm)

3
4
λλλλ
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  . پاسخ است4گزينه  - 240
  .  است19ها برابر  و پروتونها  است پس تفاوت نوترون23تفاوت نوترون و الكترون برابر   

119 19 50
2

Z
−−−−

⇒ = =⇒ = =⇒ = =⇒ = =  

54 واحد عدد اتمي آن كمتر از 4 است و چون 5 عنصري از تناوب 50عدد اتمي    Xe است پس متعلق به گروه IVA است14 يا .  
  . پاسخ است3گزينه  - 241
  .جامدات يوني فقط در حالت مذاب و محلول رساناي برق هستند  
  . پاسخ است1گزينه  - 242
، خطـي  4 و نادرسـت بـودن گزينـه        3SO مسطح بودن    2كند و علت نادرست بودن گزينه        از قاعده اكتت پيروي نمي     4SFها فقط   در بين گزينه    

  . است2CSبودن 
  . پاسخ است1گزينه  - 243
  . ناقطبي قرار دارد-  است پس در مرز قطبي4/0 برابر C با Pلاف الكترونگاتيوي اخت  
  . پاسخ است4گزينه  - 244
 در لايـه ظرفيـت    M است پـس     M الكترون ديگر مربوط به      6 و   Oهاي   الكترون مربوط به اتم    18 است كه    24ها برابر    لايه ظرفيت اتم   eتعداد كل     

  . است16 يا VIAه  الكترون دارد و مربوط به گرو6خود 
2 4VIA ...... / ns np  

  
  . پاسخ است2گزينه  - 245
  . كتون استD اسيد و A استر، Bهاي عاملي  با توجه به شناخت از گروه  
  . پاسخ است1گزينه  - 246

8
5

====5 8
ــداد تعـــ
ــداد تعـــ

H
(C H )

C
  پنتين

8
10

====10 8
ــداد تعـــ
ــداد تعـــ

H
(C H )

C
  نفتالن

8
5 28
10

⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =  

  . پاسخ است3گزينه  - 247

  
3 2 2 22

2 0 5 0 1
1 100 2

CaCO HCl CaCl H O CO

/ /

⇓⇓⇓⇓

+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +

××××
<<<<

××××
  

3CaCOمحدودكننده است   

20 02 22 4 0 448/ / / LCO= × == × == × == × 2حجم= 3 20 02mol CO mol CaCO / CO= = ⇒= = ⇒= = ⇒= = ⇒  
  . پاسخ است2گزينه  - 248

2Hمحدودكننده است   
2 2 22 2

20 11
2 2 1

H O H O+ →+ →+ →+ →

<<<<
××××

  

5
10

====

====
2

2
2

ــرفي  مص
10

ــدي  توليـ
mol O

mol H
mol H O

= ⇒= ⇒= ⇒= ⇒ 


  

ــافي2 مول6 mol= اض O  
  . پاسخ است3گزينه  - 249

  
4 3 2 22

50 80 80 8 96
1 80 100 100 1 22 4

NH NO N O H O

x
x / L

/

→ +→ +→ +→ +

× × = ⇒ =× × = ⇒ =× × = ⇒ =× × = ⇒ =
× ×× ×× ×× ×
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  . پاسخ است1گزينه  - 250
  .هاي كتاب هستند تعريف3 و 2گزينه   

3
23

23

60
15 1 505 10
60 6 02 10

MCH COOH

x
x /

/

====

= ⇒ = ×= ⇒ = ×= ⇒ = ×= ⇒ = ×
××××

  

  .خواني ندارد هم1عدد حاصل با عدد موردنظر در گزينه   
  : 4بررسي گزينه   

5 3 15N N= × × == × × == × × == × × 2تعداد اتم=
90 5
18

mol H O = = ⇒= = ⇒= = ⇒= = ⇒  

3 5 15N N= × × == × × == × × == × × 4 اتمتعداد=
48 3
16

mol CH = = ⇒= = ⇒= = ⇒= = ⇒  

  . گرم متان برابر است48 گرم آب با 90يعني تعداد اتم در   
  . پاسخ است2گزينه  - 251

58 75 0 235
5 50

q /
C /

m T
= = == = == = == = =

∆ ×∆ ×∆ ×∆ ×
  

  . پاسخ است1گزينه  - 252
  .بهترين روش استفاده از تناسب است  

1 5 22 4 242
8 4

/ / L ~ kJ

/ x

⇒ ×⇒ ×⇒ ×⇒ 2 مول گاز5/1× 2H ,O
  

60 5x / kJ⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =  
  . پاسخ است1گزينه  - 253
  .نماييمكنيم سپس با هم جمع مي واكنش سوم را برعكس مي- كنيم ضرب مي2 واكنش دوم را در - واكنش اول خودش  

393 5 2 285 9 890 75 3H ( / ) ( / ) ( ) /⇒ ∆ = − + − + + = −⇒ ∆ = − + − + + = −⇒ ∆ = − + − + + = −⇒ ∆ = − + − + + = −  
  . پاسخ است1گزينه  - 254
  .تر خواهد بوده انجماد پايينهر چه تعداد ذرات تا دماي حل شونده بيشتر باشد نقط  

3 1 2

1 5 2 3
2

1 2 3 3 6

/

t t t

/ /

× =× =× =× = 

⇒ < <⇒ < <⇒ < <⇒ < <

× =× =× =× = 

ــد  ــيم كلريـ  پتاسـ
ــكر  ش
 منـــيزيم كلريـــد

  

  . پاسخ است3گزينه  - 255

كيلوگرم
               

 مول   
 حلال   

20100
80

g NaOH
g

g

⇒⇒⇒⇒


⇒⇒⇒⇒
  محلول

0 5 6 25
0 08

/
/

/
= == == == ــونده غلظت مولال=  مول حل ش

kg حلال   
= ⇒= ⇒= ⇒=   مولال ⇒

  . پاسخ است2گزينه  - 256

  6 310 15 6 1 56 10
100
x

/ x / −−−−× = ⇒ = ×× = ⇒ = ×× = ⇒ = ×× = ⇒ = ×  

مول 
3

61 56 10 5 10
312

/ −−−−
−−−−××××

= = ×= = ×= = ×= =   مول نمك×

  . پاسخ است4گزينه  - 257
  . بالاي روي نمودار فراسيرشده و پايين نمودار سيرنشده است- بر روي نمودار سيرشده  
  . پاسخ است1گزينه  - 258
  .ر نزولي مربوط به واكنش دهنده استنمودا  

0 85 0 85 0 012
70 70A

| n | / /
R /

t

∆ =∆ =∆ =∆ =
⇒ = =⇒ = =⇒ = =⇒ = =

∆ =∆ =∆ =∆ =
  

  . پاسخ است3گزينه  - 259
  .تر هستند و انرژي بيشتري دارندچون واكنش گرماده است پيوندهاي حاصل از پيوندهاي اوليه قوي  

 حلال   

20 0 5
40

/= == == == =

0 08/====
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  . پاسخ است3گزينه  - 260

2 2 22 2
0 02 0 4 0 2

NOCl O NO Cl

/ x / /

+ ++ ++ ++ +�
  

  .بر است حجم ظرف اهميتي نداردچون تعداد مول گازي دو طرف برا  

مول
2

2
0 4 0 2250 0 32
0 02

( / ) ( / )
x /

( / ) x
= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

××××
  

  . پاسخ است4گزينه  - 261
  .اما در عمل بايد دما را نيز بالا نگه داريم تا سرعت كم نشود  
  . پاسخ است2گزينه  - 262
  : 1 ي بررسي گزينه  

2 4
1

2 3
1 8 18 18 10 8 1 10 0 81

0 2 0 1 4 10
( / )

K / /
( / ) /

−−−−
−−−−

−−−−

× ×× ×× ×× ×
= = = × == = = × == = = × == = = × =

× ×× ×× ×× ×
  

  . نادرست است1پس گزينه   
  . مول است1 برابر 2O مصرف شده است و مول اوليه 2O مول 9/0 توليد شده پس 3SO مول 8/1ون چ: 2ي  بررسي گزينه  
  . پاسخ است1گزينه  - 263

3Al فقط   3AlClدر     2Naدر  . شودگردد پس متيل نارنجي سرخ مي     د و محيط اسيدي مي    شوآبكافت مي ++++ S   2 فقطS شـود و    آبكافـت مـي    −−−−
  .باشدمحيط بازي و متيل نارنجي زرد مي

  . پاسخ است3گزينه  - 264
ك    م ن  
 اســيد

PH PKa log
        = += += += +
        

  

0 15 15 17 5 17 5 17 0 3 5 47
0 3 2
/

/ PKa log / PKa log / PKa / PKa /
/

= + ⇒ = + ⇒ = − ⇒ == + ⇒ = + ⇒ = − ⇒ == + ⇒ = + ⇒ = − ⇒ == + ⇒ = + ⇒ = − ⇒ =  

  . پاسخ است4گزينه  - 265

  5 5 54 7 5 0 3 10 2 2 10 2 10/ / log log log H , H .CM− − + − +− − + − +− − + − +− − + − +            = − = − − = − × ⇒ = × = α= − = − − = − × ⇒ = × = α= − = − − = − × ⇒ = × = α= − = − − = − × ⇒ = × = α
            

  

5 32 10 0 01 2 10/ CM CM− −− −− −− −⇒ × = × ⇒ = ×⇒ × = × ⇒ = ×⇒ × = × ⇒ = ×⇒ × = × ⇒ = ×  
3 42 10 0 1 2 10mol CM V /− −− −− −− −= × = × × = ×= × = × × = ×= × = × × = ×= × = × × = ×  

  . پاسخ است4گزينه  - 266
7PHي هم ارزي اسيد و باز هر دو قوي هستند پس نقطه     )ي تغيير رنگ شناساگر استنقطه پاياني مربوط به لحظه( دارد ====

1 1 1 2 2 2
2 21 0 3 40 1 0 2 60

n CM V n CM V

/ / V V mL

====

× × = × × ⇒ =× × = × × ⇒ =× × = × × ⇒ =× × = × × ⇒ =
  

60 40 100mL= + == + == + == +   ⇒⇒⇒⇒حجم محلول=
0 3 0 04 0 012/ / /= × == × == × == ×   مول نمك====HClمول=

0 012 0 12
0 1
/

/
/

= == == == =
0 ك   012 م ن  

 حجم كل 
/

====          

  . پاسخ است2گزينه  - 267
  . پاسخ است4گزينه  - 268
Cu) الكتـرون دهـي   (تـر هـستند پـس كاهنـدگي         هـاي حاصـل ضـعيف     ن واكنش خودبخودي است اكسنده و كاهنده      چو   Ni<<<< /  اكـسندگي

2) گيري الكترون( 2Ni Cu+ ++ ++ ++ +<<<<  
  . پاسخ است4گزينه  - 269

  . ولت است76/0 سلول همان �Eدهد اما مايش مي ولت ن- 76/0 برابر 76/0چون ولت سنج برعكس بسته شده است عدد را به جاي   
  .كند حركت ميSHE از روي به سمت e كاتد است پس SHEروي آند و   
  .گيردروي آند و قطب منفي است و در آن عمل اكسايش صورت مي  
  .باشد درست مي4 هيدروكلريك است پس گزينه  1M و محلول 1atm فشار SHEاز مشخصات   
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  . پاسخ است2گزينه  - 270

  :3 صحيح است اما در گزينه 3 يا 2 كمتري داشته باشد پس گزينه �Eي الكترون در واكنش بايد دهنده  

0 ســلول 41 0 76 0 35E / / /= − + == − + == − + == − + =�  
  .خواهد بود كه نادرست نوشته شده است  

  
  


